

### ANUNCIOS PREFERENTES

## BULAS

Se expenden en la imprenta de este periódico.

### GERARDO CASTAÑO

afinador de pianos, armoniums, acordeones y cajas de música.  
Estará en Palencia el 12 del actual.  
Los avisos, Santa Marina, 17.

### PARA CARNAVAL

Véase el anuncio en 4.ª plana.

### Planchadora y costurera

en ropa blanca  
Se acaba de establecer en la calle Mayor pral. núms. 10 y 12, entre-suelo, izquierda; se plancha y cose en blanco a domicilio.

### FERIA DE GANADOS EN LOGROÑO

del 22 al 26 de Febrero de 1905

Premios en metálico, locales y paja gratis a los tratantes que concurran con 12 caballerías por lo menos.  
Diríjanse pedidos a locales y toda clase de informes, al presidente don Alejandro Michel y Osma.

## APRENDICES

Se necesitan en la imprenta de este periódico.

### INFORMACION MERCANTIL

DE NUESTROS CORRESPONSALES

### MERCADOS NACIONALES

### Herrera de Pisnerga 10 Febrero

Precios que rigen:

Trigo común a 50 rs. fanega.  
Centeno a 41.  
Cebada a 37.  
Algarrobas a 47.  
Yeros, a 51.  
Lentejas a 56.  
Avena a 24.  
Garbanzos superiores a 240.  
Idem regulares a 180.  
Idem medianos a 120.  
Mueles a 47.  
Harina de 1.ª a 18 reales arroba.  
2.ª a 17  
3.ª a 16  
Salvados 1.ª a 13 reales fanega.  
2.ª a 12  
3.ª a 11  
Patatas a 5 rs. arroba  
Tendencia, sostenida.  
Tiempo, de hielos.  
Salada a 10

Precios que rigen:

Trigo a 48 rs. fanega.  
Centeno a 40.  
Cebada a 36.  
Avena a 30.  
Alubias de 60 a 80.  
Garbanzos a 120.  
Patatas a 4 rs. arroba.  
Vino a 18 y 20 rs. cántaro.  
Queso a 60 rs. arroba.  
Huevos a 3 50 rs. docena.  
Aceite a 58 rs.  
Compras animadas.  
Tendencia, firme.  
Tiempo, bueno.  
Los campos superiores

Villaumbrosa 10

Precios que rigen:

Trigo a 51 rs. fanega.  
Centeno a 48.  
Cebada a 34.  
Yeros a 50.  
Lentejas a 48.  
Avena a 29.  
Mueles a 48.  
Harina de 1.ª a 18 reales arroba.  
2.ª a 17  
3.ª a 16  
Salvado de 1.ª a 19 reales fanega.  
Patatas a 6 rs. arroba.  
Compras desanimadas.  
Tendencia, sostenida.  
Tiempo, de hielos.

Valledor 10

En los almacenes del Canal entraron 600 fanegas de trigo de 52 25 a 52 50 rs. una.  
Tendencia, firme.

En los almacenes generales han entrado 60 fanegas a 52 50.  
Centeno a 40 50 rs. fanega.  
Tendencia, sostenida.

Medina del Campo 10

Entraron 200 fanegas de trigo a 52 reales las 94 libras.  
Tendencia, firme.

Rioseco 10

Han entrado 150 fanegas de trigo a 50 reales las 94 libras.  
Tendencia, firme.

Castrejón 10

Precios corrientes:

Trigo común a 49 rs. fanega.  
Centeno a 34.  
Cebada a 33.  
Yeros a 48.  
Lentejas a 44.  
Avena a 21.  
Garbanzos superiores a 200.  
Idem regulares a 160.  
Idem medianos a 120.  
Alubias a 96.  
Mueles a 47.  
Habas a 40.  
Harina de 1.ª a 18 reales arroba.  
2.ª a 16  
3.ª a 14  
Patatas a 5 rs. arroba.  
Tendencia, sostenida.

Vitigudino 10

Precios corrientes:

Trigo barbilla a 49 rs. fanega.  
Centeno a 43.  
Cebada a 35.  
Algarrobas a 50.  
Garbanzos regulares a 130.  
Harina de 1.ª a 19 reales arroba.  
2.ª a 18  
3.ª a 16  
Patatas a 7 rs. arroba.  
Tendencia, sostenida.

### LANAS Y PIELES

Almería.—En la capital se cotiza:  
Lana blanca tenería fina, 2 50 pesetas kilo; entr. fina, 2.  
Piel:  
Carnero en verde, 2 50 pesetas piel; oveja, 2; cordero, 2 50; lechales, 1 25; cabras, 6; cabrito 1 50.  
Burgos.—El precio actual de pieles es de 1 35 pesetas kilo en verde las de vacuno mayor; 1 30 las de ternera, 2 75 una las de lanar y 1 75 de lechal  
Barcelona.—En el mercado de la capital se cotiza:  
Lanas lavadas:  
Extremadura, de 6 a 6 50 pesetas kilo; segureñas finas, de 5 a 5 50.  
Lanas lavadas blancas:  
Extremadura fina, de 135 a 145 pesetas saca de 70 kilos; id. otras zonas, de 120 a 130; id. entrefina y fina, de 115 a 120.  
Lanas lavadas:  
Andaluz, fina, de 100 a 110; churra basta fina, de 95 a 100; portuguesa fina y entrefina, de 85 a 95; gallega basta y larga, de 70 a 75; aragonesa y navarra, de 80 a 85; segureña y manchega, de 80 a 85; castellana fina, de 95 a 105; trashumante fina Alencia, de 130 a 140; entrefina y riojana, de 85 a 90.  
Lanas negras: Extremadura fina, de 110 a 115; Extremadura entrefina, de 95 a 100; Gasilla fina, de 85 a 90; Castilla entrefina, de 80 a 85; segureña y manchega de 70 a 75.  
Cueros:  
Vacuno mayor (secas), matadero de Barcelona, 4 pesetas kilo; albarqueros, bu-n pelo, 3 30; id. pelo raso, 2 90; cordobeses, pelo invierno, 3 40; id. buenos, 3 20; id. epidemia, 3 10; Buenos Aires superiores, 3 20; id. regulares, 2 85; Entre-Ríos, buenos a superiores, 3 10; idem regulares, 3 15; id. regulares, 2 95; correntinos, buenos a superiores, 3 10; id. regulares, 2 70; paraguayos buenos, 3 25; id. regulares, 2 66; Puerto Rico, dulces, 2 60; colombianos, 2 55; chinos, 3; currachés, 2 90; búfalos, a 1 65.  
Piel:  
Ternera 1.ª (secas), matadero Barcelona, 4 50 pesetas; terneras cordobesas, pelo invierno, superiores, 1 20 pesetas kilo; idem Buenos Aires, pelo invierno 1 40; id. Montevideo, pelo invierno superiores, 1 35.  
Sevilla.—Se cotiza:  
Piel:  
Cabritos secas, de 18 a 19 reales el 100; 20 pesetas docena.  
Terneras secas hasta nueve libras, 2 pesetas libra castellana; id. morriña pesos varios, 1 75.  
Carneros y ovejas negras secas, 20 pesetas arroba de 25 libras castellanas; idem blancas secas, 23.  
Corderas de 15 a 18 kilos, 50 pesetas la docena.  
Cabras dulces de 10 a 11 kilos, 78 50 pesetas docena; cabras saladas de 12 a 13 kilos docena, 70 50; cabriolas dulces de 6 a 7, 67 50; id. saladas 64 50.  
Palencia.—En Herrera de Pisnerga se cotiza:  
Piel de cabrito a 72 reales docena; de cordero a 60.

## «El Día de Palencia»

ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE ESTA PROVINCIA

### Precios de suscripción

PALENCIA	(Mes.. . . . .)	1 ptas.
	(Año.. . . . .)	10 »
	(Trimestre.. . . .)	4 »
FUERA	(Semestre.. . . .)	7 50 »
	(Año.. . . . .)	14 »

### ANUNCIOS

En 1.ª plana	a 12 céntimos línea
En 3.ª id.	a 8 id. id.
En 4.ª id.	a 6 id. id.

### COMUNICADOS

En 3.ª id. a 25 id. id.

### PAGOS ADELANTADOS

En combinación con LA CORRESPONDENCIA DE ESPAÑA 12 pesetas semestre.  
NÚMERO SUELTO, 5 CETS.—ATRASADO, 10  
Redacción y administración: Mayor pral. 70  
No se publica los días festivos  
No se devuelven los originales

## MOSCH Y BABA

Mosch y Baba (el viejo y la vieja) así, sencillamente, los llamaban. Eran tan viejos, que ya nadie sabía sus nombres. Eran el Mosch y la Baba los dos de más edad de las tierras de nuestro gran poeta Alexandre Mirésc. El, en otro tiempo, había sido posillón, por cierto. En su larga vida había reunido una fortuna, doscientos francos, y después de haber casado en un pueblo lejano al único hijo que tenía, él, por su parte, contrajo segundas nupcias con una mujer que no tenía más que una hija única, casada en otro pueblo. Hacía mucho tiempo que vivían juntos, y estaban tan envejecidos, que a medida que el tiempo pasaba, se empequeñecían más y más, como si se avellanaran. Con frecuencia se les veía en la llanura de Mirésc. atravesar el bosque; después sentarse al pie de un árbol, muy cerca el uno del otro, y durante muchas horas gozar juntos de hermoso día, la mitad del tiempo hablando y decrmitando la otra mitad. Se habían construido la más pequeña y la más baja de las casucas; tenían un par de bueyes pequeños, del tamaño de un burro mediano, y un caballito que no tenía más alzada que un perro. Y dichosos y satisfechos veían pasar los días. Una vez estuvo a punto de ocurrirle una desgracia al viejo: le habían encargado la guarda de unos gansos, dió un paso en falso y cayó en un arroyuelo. Conservaba también muchos recuerdos de la historia del país. Coconu Vassili (señor Vassili), le decía a menudo a Alexandri, he conducido en coche, fuera del país, a más de un príncipe y a más de un ministro. Este era un modo de comprender y expresar la fragilidad de todas las cosas. Tenía muchos celos de su mujer; no la dejaba mirar a nadie, ni hablar con nadie. Con gran disgusto suyo, un joven rondaba continuamente por las cercanías de su casa. —¿Qué tiene que hacer aquí ese? —No le da vergüenza?—decía el anciano muy exasperado, hasta que al fin descubrió que el galán venía por una joven hermosa, hija de uno de sus vecinos. En medio de la paz de su vida, un día el viejo vino a casa del propietario de las tierras. —¿Coconu Vassili (señor Vassili) nos queremos divorciar. —Pero qué cosas se te ocurren. ¿Has regañado con tu vieja? ¿qué idea te ha dado, pues de todos modos poco tiempo os queda de estar juntos!... —Eso es, precisamente, Coconu Vassili. Hemos pensado que nos quedan pocos días de vida, que cada uno de nosotros tiene un hijo, y que después de nuestra muerte se disputarán la herencia. Para que esto no ocurra, queremos separarnos antes. Nada fué bastante para hacer vacilar a los viejos en su resolución, y sin demora la pusieron en práctica. Los doscientos francos, en monedas de oro, fueron colocados en pequeños montones, y el viejo sacaba alternativamente una moneda para él y otra para su vieja, diciendo: «¡Una para

ti, una para mí juna para tí, una para mí» hasta que ya no quedó ninguna. Un cojín para ella, otro para él; una alfombra para ella, otra para él. Le dió la yunta de bueyecitos y se quedó con la jaca y el carricoche, y después fueron a la hostería para despedirse de la gente. Allí estuvieron muy rodeados, y se brindó por su salud. Querían tener alegría y sin embargo lloraban. A fin de que nadie les guardara rencor, pidieron perdón a todos. Por último, se pusieron en marcha y bajaron hasta el puente del Lereth. Allí, todavía se pararon un instante, se abrazaron, lloraron, y después cada uno siguió su camino, el uno a la derecha, el otro a la izquierda... Suele ser más fácil ejecutar una gran resolución, que soportar sus consecuencias. El viejo se aplañó de tal modo, que al poco tiempo no era si no sombra de lo que había sido. Cuando le preguntaban que tal estaba, decía: —Me es completamente imposible dormir, porque ya no siento su hábito en mi cuello! Erraba como el alma en pena, buscando niempres algo que no podía encontrar. Ocho días después le trajeron la noticia de que la Baba estaba muy enferma. Sin pararse un momento, enganchó su jaca en el carricoche y se fué lo más de prisa que pudo: pero cuando llegó a la aldea, donde ella se había retirado, sacaban justamente su ataúd. Sin decir una palabra acompañó a la muerta, asistió al entierro sin exhalar una queja. Terminado éste, volvió directamente a su casa, y se acostó. Al amanecer del día siguiente estaba muerto. Ahora la casita está en tal estado de ruina, que sólo se ve de ella el encañado y la paja que la techan. Pero Alexandrino no permite que la toquen.

CARMEN SILVA  
Reina de España

## MUSA ESPAÑOLA

### BREVES

¡Cuán sano y fresco reposo dentro de mi hogar bendito, refugio de mis amores, de mis tormentas asilo! Bajo la luz de la lámpara se agrupan todos mis hijos, cerca de la madre, como junto a la vid los racimos. Zumba afuera la borrasca con gigante resoplido, y sus rafagas se se estrellan contra los sonantes vientos. Pero, dentro de la estancia, el ambiente es dulce y tibio como una caricia amante, como las plumas de un nido. La madre los cuenta hazañas de gigantes y vestigios y ellos corean el cuento con sus risas como trinos. Y ante aquel cuadro risueño de la dicha de los mitos, todas mis penas se calman, todas mis luchas olvido. Pero, de pronto me acuerdo de que al lado unos vecinos lloran, padres desolados, sobre la cuna de un niño; ¡y me estremezco de espanto al pensar que de improvviso, también pueda entre nosotros haber un puesto vacío!

JOSÉ PABLO RIVA

## UNIVERSALES

### Casamiento instantáneo

Dice un semanario neoyorkino: «La señorita Jessie Howland, canadiense, hallándose en Grand Rapids (Michigan) un día de la semana pasada, vió a un joven en el paseo y no pudo reprimir una exclamación de: «¡Ay, qué buen mozo!» El favorecido se dirigió a la admiradora, la dió el brazo, y juntos se fueron al juzgado más cercano, y allí se casaron. Marcharon a un hotel y Bruce E. Hopper, que así se llamaba el galán, selló del cuarto a las dos horas, diciendo que iba a encargarse de la cena. Llegó el medio día siguiente, y viendo que el esposo no volvía, la esposa fué al mismo juzgado del casorio, y contó al juez lo ocurrido. El juez le concedió divorcio. Usualmente, en ese momento, un tal William S. Ware, amigo de Hopper, había ido a solicitar divorcio por

que la mujer se le había fugado con el mismísimo Hopper. El juez, señor Parkins, se lo concedió inmediatamente. Los dos divorciados se miraron, y el juez que lo observó, se dijo: —¿Quiéren que ahora los una? Contestaron ellos que sí, y pocos momentos después salieron para el mismo hotel de la historia anterior.»

WILLIAM

## AYUNTAMIENTO

### Sesión ordinaria

Se abre la sesión a las siete de la noche presidiendo el alcalde señor Ortega y asistiendo los concejales señores Durán, Monteoliva, Quirce, Cabeza, Gallego, Alonso Pérez, Revilla, Tejerina, García, Castrillejo, Cantuche y Pérez Antón. Se lee y aprueba el acta de la sesión anterior.

### Un ruego

El señor García ruega a la presidencia que obligue a los propietarios y contratistas de casas en construcción a colocar en condiciones los andamios, con objeto de evitar accidentes tan desgraciados como el ocurrido el lunes último. La presidencia toma en consideración el ruego del señor García y le promete que hará cuanto esté de su parte para que el andamiaje de las casas en construcción se halle en lo sucesivo convenientemente colocado.

### Orden del día

Queda enterado el Ayuntamiento de una comunicación de la Sociedad Eléctrica contratista del alumbrado público, remitiendo acta notarial respecto de la autorización conferida para representarla a su presidente D. Gerónimo Arroyo. Se aprueba un informe de la comisión de policía urbana en la comunicación del arquitecto director del cuerpo de bomberos, proponiendo la adquisición de material para incendios. Vistos los informes del arquitecto municipal y comisión de obras se concede permiso a doña María del Pilar Jofre de Villegas para abrir una acometida a la alantarilla de la calle de Don Sancho con servicio a la casa número 9 de la misma y se niega autorización a la misma solicitante para abrir varios huecos en la fachada de la citada casa. Teniendo en cuenta los informes favorables del arquitecto y comisión se autoriza a D. Emeterio González para realizar varias obras en la casa de su propiedad sita en la plazuela de San Miguel, número 9; a don Arturo Ortega Romo para reconstruir la casa número 233 de la calle Mayor principal y a don Eufes Pajares para revocar la fachada de la casa número 83 de la calle de Marqués de Aibaida, esquina a la Mayor Antigua. Pasa a informe del ingeniero jefe de obras públicas, arquitecto municipal y comisión de obras una instancia de don Juan Antonio Guillón para derribar y reconstruir una casa del Paseo de los Frailes. A informe del capellán del Cementerio y comisión de gobierno se envían las instancias de don Rafael Infante Santos y don Mariano del Mazo en solicitud de que se les concedan sepulturas a perpetuidad en el Cementerio general. Con el voto en contra del señor García se concede autorización a don Jesús Martín, para establecer un depósito de carnes saladas en la calle Mayor principal, núm. 229. Visto el informe de la comisión de hacienda se concede la exención de derechos para la introducción de leña y sal con destino a sus industrias, a D. Juan Antonio Guillón; don Luis Bregel, D. Román Vélez, don Nicomedes Ouesta y don Antonio Ruipérez. Se da lectura de una carta que el alcalde de Castellón de la Plana dirige a los Ayuntamientos de capitales de provincia proponiendo la adopción de medios para solicitar colectivamente la rebaja de la actual tributación de consumos, de las contestaciones que a dicha carta han dado los alcaldes de León, Burgos, Logroño y Zamora y de otra carta del alcalde de Alicante proponiendo la celebración de una reunión en Madrid para apoyar la pretensión aludida. A propuesta del señor Tejerina el Ayuntamiento acuerda contestar al alcalde de Alicante mostrándose conforme con su pensamiento. Queda enterada la corporación de las disposiciones contenidas en los periódicos oficiales de la semana cuyo cumplimiento interesa a la corporación. Y no habiendo más asuntos de que tratar, se levantó la sesión.

GRATITUD DE PALENCIA

La manifestación de ayer

No pudo causar en nuestro ánimo sorpresa de ninguna especie la grandiosa manifestación de ayer celebrada en honor de don Abilio Calderón. Nos hallamos perfectamente penetrados de la hidalguía del vecindario palentino, de los unánimes cariños que siente por su dignísimo representante en Cortes, de lo profundo de su gratitud hacia los beneficios que la ciudad ha recibido, y muy especialmente del admirable espíritu que reina en este nobilísimo pueblo para traducir en actos de brillantez inusitada y de entusiasmo frenético cuanto tienda a enaltecer el nombre de Palencia, el prestigio de sus hijos, el honor de esta nuestra querida Castilla.

Así es que desde que se hizo circular la invitación pública para el acto de ayer hubimos de abrigar la completa seguridad de que la población en masa, con todos sus elementos, con todas sus representaciones, sin distinción de clases ni de partidos, sin el retraimiento de una sola voluntad que merezca ser tomada en cuenta, se asociaría a la manifestación proyectada.

Los hechos han venido a confirmar con exceso aquella creencia nuestra. El acto realizado ayer, por lo espontáneo, por lo brillante, por lo entusiasta, por la unanimidad de sentimientos y de opiniones que revelaba, constituye una página honorífica para la historia de Palencia.

La ciudad ha hecho honor a sus hermosas tradiciones, correspondiendo con un gallardo testimonio de simpatía a los relevantes esfuerzos de su celoso representante, aclamando al hijo ilustre que sabe enaltecerla.

Lo ocurrido ayer en Palencia entraña una significación honda y una trascendencia saludable. Ya se decía el otro día en la hoja circulada entre el vecindario; Castilla siente la necesidad de mostrar todo su vigor y todo su impulso agrupándose en torno de sus hombres y para dar testimonio de ello se prepara en estos mismos instantes, en la vecina Valladolid, con el concurso de todas las provincias hermanas, un acto resonante.

Nuestra ciudad se ha adelantado gallardamente a él con la espléndida manifestación a que nos referimos. Palencia cumple con su deber, sabe continuar su noble historia, es digna de esta tierra, atesora y engrandece el espíritu que alienta en Castilla.

En la estación

En la hoja que se dirigió el jueves al vecindario palentino se anunciaba que el tren en que regresaba de Madrid D. Abilio Calderón llegaría a la estación de Palencia a las tres y media de la tarde y bastante tiempo antes de esa hora cambiaba ayer el aspecto ordinario de la población trocándose en el que suele presentar en los días de gran fiesta.

Comenzaban a cerrarse los comercios, las fábricas suspendían el trabajo, los talleres hacían lo propio, los cafés y los centros de recreo iban quedando desiertos, y la gente, en serie de grupos interminable, avanzaba hacia la estación del ferrocarril por las distintas avenidas que a ella afluyen.

La animación que se advertía era grande y el movimiento general.

No tardaron en quedar cerrados todos los comercios, hasta los situados en las calles menos céntricas, desapareciendo la vida en el interior de la ciudad para concentrarse, con ruidoso bullicio y alegría extraordinaria, dentro de la estación y en todas sus inmediaciones.

Entre la concurrencia numerosísima que a dichos sitios iba llegando se destacaban muy nutridos grupos de obreros que abandonaban talleres y fábricas para unirse a la manifestación, dando al cuadro una nota realmente popular y simpática.

Mucho antes de la llegada del tren la muchedumbre había invadido por completo las explanadas y paseos de la salida de la puerta de Monzón, los andenes de la estación del ferrocarril y las avenidas de la vía férrea por el paso a nivel de la Florida.

Uno de los primeros en llegar a la estación fué el digno gobernador civil de la provincia don Alfredo Parada.

En vista de las grandes aglomeraciones que allí se habían producido adoptó, con su exquisito tacto y celo de siempre, acertadas medidas para evitar atropellos y accidentes lamentables.

Dispuso, de acuerdo con el señor jefe de la estación, que el tren en que había de llegar el señor Calderón entrase en ella por la segunda de las vías a fin de que en los andenes quedase mayor espacio libre y que varias parejas de la guardia civil y de agentes de orden público y municipales se colocasen a lo largo de aquélla para dejarla expedita.

Sucesivamente fueron llegando a la estación representaciones de los distintos centros de la ciudad y nutridas comisiones oficiales.

Allí estaban el alcalde y los concejales del Ayuntamiento; el vicepresidente de la Diputación y los diputados provinciales residentes en Palencia; el director del Instituto y el claustro de profesores de dicho centro; el presidente de la Cámara de Comercio con una nutrida representación de la misma; los maestros de las escuelas públicas de la capital; y otras comisiones que no enumeramos por el temor de incurrir en alguna omisión sensible.

Baste con decir que todos los elementos y fuerzas vivas de la ciudad tenían en la estación numerosos y distinguidos representantes.

En ella vimos también al presidente de la Diputación provincial don Valentín Calderón que había acudido, con algunos de sus hijos, a esperar a su señor hermano y que fué objeto de señaladas demostraciones de simpatía por cuantos le rodeaban.

A la estación acudieron también numerosos representantes de los pueblos inmediatos, en los cuales pudo recibirse con tiempo la noticia de la venida de D. Abilio Calderón, y especialmente de Becerril, Grieta y Villamuriel.

De este último punto llegó a Palencia y estaba en la estación D. Narciso Rodríguez Legunilla, una de las más salientes personalidades de nuestra provincia y de esta querida tierra castellana.

Momentos de espera

El tren que se aguardaba no llegó a Palencia hasta las cuatro y veinte de la tarde.

En aquellos momentos de espera nadie demostró la menor impaciencia. Las inmensas agrupaciones de gente congregadas en la estación y las inmediaciones, revelando verdadero júbilo, daban por bien empleado el tiempo que transcurría.

La banda municipal, que había acudido a la estación ejecutó una de las brillantes piezas de su repertorio, contribuyendo a la animación y la alegría que reinaban.

Era curioso circular por entre los grupos de la gente del pueblo y escuchar las frases que al paso podían recogerse.

Todas ellas revelaban gran entusiasmo hacia el digno representante de Palencia y traducían la satisfacción con que era vista la imponente manifestación que se realizaba.

En un grupo de obreros se comentaban los servicios prestados a Palencia por don Abilio Calderón y allí se decía:

—¿Cuándo hemos tenido diputados así? La ciudad gana mucho con él y a los trabajadores se nos favorece. Por don Abilio no han faltado ni faltarán obras. De los obreros no se olvida nunca y nos asegura el pan.

Varias mujeres hablaban de las cantidades alcanzadas por el señor Calderón en beneficio de Palencia y una de las interlocutoras se expresaba de esta manera:

—Ha conseguido para Palencia más de dos millones. ¡Ouidad que habrá tenido que dar paseos en Madrid para arrancar tanto dinero a aquellos señores!

La llegada

Quando el tren en que venía el ilustre diputado palentino fué divisado, se dispararon bombas y cohetes, la banda de música comenzó de nuevo sus acordes, el público de la estación se aglomeró todavía más a los lados de la vía y empezaron las aclamaciones y los aplausos.

Al ruido ensordecedor que entonces se produjo se unió un rápido y bibrante campaneó en la fábrica de relojes de D. Moisés Díez, situada frente a la estación, con el cual se festejaba en aquella fábrica la llegada del representante de Palencia.

El tren entró pausadamente en los andenes y la multitud, estrujándose verdaderamente, pretendía avanzar hasta el coche que ocupaba D. Abilio Calderón.

Al asomarse éste a la ventanilla y descender del carruaje se escuchó una salva de aplausos seguida de ruidosas aclamaciones.

Venía el señor Calderón acompañado desde Venta de Baños por una comisión de la Asociación de labradores y por otra de obreros.

El señor Calderón salió de la estación materialmente en brazos de los que le rodeaban y salvando con enormes dificultades las aperturas que la avalancha de gente producía.

Fuera de la estación aguardaba al señor Calderón su coche pero en el acto mandó que se retirase el carruaje, diciendo:

—Iré a pie con mis queridos palentinos.

La gente se agolpaba en torno del señor Calderón estrechándole la mano y vitoreándole con entusiasmo.

La entrada

La manifestación se puso en marcha, llevando el señor Calderón a su lado al gobernador civil y al alcalde.

Seguía detrás inmensa multitud y confundidas con ella, por ser imposible toda organización en medio de aquellas enormes avalanchas de gente, iban las comisiones y representaciones que habían acudido a la estación.

En el trayecto recorrido hasta la casa del señor Calderón no cesaron las demostraciones de entusiasmo.

Los vítores eran atronadores y las salvas de aplausos se repetían a cada momento.

Los grupos inmediatos al centro de la carrera detentaban al señor Calderón para aclamarle y estrecharle la mano.

De aquella imponentísima masa popular salían a cada instante estos y otros semejantes gritos:

—¡Viva el protector de Palencia! ¡Viva el diputado celoso y digno! ¡Viva el padre de los pobres!

Al entrar en la calle Mayor la ovación que se hizo al señor Calderón fué indescriptible. A ella se unían las personas que llenaban los balcones, agitando las señoras sus pañuelos y saludando con el sombrero los hombres.

Desde el balcón

Quando el señor Calderón llegó a su casa, quedó ocupado por el gentío todo el trayecto que media desde el Café del Siglo hasta el fiteato de la puerta de Monzón.

El aspecto que presentaba la calle Mayor, invadida por aquella inmensa masa de gente, era imponentísimo.

El señor Calderón, obligado por las aclamaciones incansables de la multitud, salió al balcón de su casa y dirigió la palabra a los manifestantes, en estos ó parecidos términos:

—Noble pueblo palentino: el recibimiento que me hacéis excede a lo que yo me merezco y no tengo palabras bastantes para mostraros mi agradecimiento. Ni creo que haya oratoria capaz de traducir sentimientos como los que ahora embargan mi alma. He vivido un año separado de vosotros por la distancia pero mi corazón ha estado con vosotros siempre. He aprovechado ese plazo de ausencia para trabajar en favor de Palencia cuanto me ha sido posible. Para esta ciudad han sido y serán todos mis esfuerzos. O tanto yo pueda, cuanto yo valga, lo pondré al servicio de mis convecinos y paisanos. Así lo prometí al hacerosme vosotros depositario de vuestra confianza y esta promesa la ratifico de manera solemne ante el pueblo aquí congregado. Gracias, gracias desde lo íntimo de mi corazón por este homenaje ¡Viva Palencia! ¡Vivan los obreros palentinos!

El discurso del señor Calderón fué acogido con ruidosos aplausos y aclamaciones.

La ovación fué prolongada y calorosísima.

Un obrero de los que figuraban en la manifestación, alzado por los que le rodeaban y dirigiéndose al balcón en que se hallaba el señor Calderón, pronunció, con viril entonación y correcta palabra, entusiastas frases de saludo y de reconocimiento al ilustre diputado, repitiéndose entonces las aclamaciones y los aplausos.

La multitud pasó largo rato frente a la casa del señor Calderón dando ruidosos vítores.

Por la noche

A las siete de la noche comenzó la serenata con que la banda municipal de música obsequió al señor Calderón.

Frente a la casa del ilustre diputado se había colocado un arco voltáico que iluminaba profusamente la calle.

Acudió a la serenata numerosísima concurrencia.

El director y los músicos de la banda fueron invitados, en uno de los intermedios, a entrar en la casa del señor Calderón, siendo allí objeto de señaladas atenciones y obsequios.

Mientras duró la serenata se dispararon voladores y cohetes.

Visitas

Ayer por la tarde, después de la manifestación, el señor Calderón fué visitado por las comisiones y representaciones oficiales.

También le saludaron en su casa varios grupos de obreros.

En la mañana de hoy han seguido las visitas al señor Calderón, siendo saludado por las más salientes personalidades de la capital.

Entre las comisiones que hoy han visitado al señor Calderón figuran una del Oírculo Palentino y otra en que se hallaban representadas las distintas agrupaciones que forman el Centro obrero.

El señor Calderón contestando a las felicitaciones que le dirigían, reiteró a los obreros su propósito de realizar en beneficio de ellos cuantas gestiones y trabajos le sean posibles.

La señora de Calderón

La señora de D. Abilio Calderón que regresó con éste de Madrid, permaneció en la estación hasta que fué disminuyendo en ella el gentío y se hizo fácil la salida.

El coche de la casa no pudo volver a la estación por hallarse la calle Mayor materialmente cuajada de gente y la señora de Calderón se dirigió a pie a la ciudad, recibiendo en el trayecto respetuosas demostraciones de afecto y simpatía.

Jefe público

Los juicios hechos acerca de la manifestación convienen en que se ha visto pocas veces en Palencia un acto de entusiasmo tan espontáneo y unánime.

En él tomaron parte las clases todas de la población y hombres de todas las ideas y partidos.

Así era lógico que sucediera puesto que se trataba, no de una manifestación política, sino de un homenaje a un hijo ilustre de la ciudad, a un dignísimo representante de ella, celoso y activo defensor de los intereses de la misma.

EL DIA BIOGRAFICO

11 DE FEBRERO DE 1650

Muere Descartes

Si la filosofía cartesiana hoy sólo se cita como un recuerdo histórico, en un tiempo produjo una verdadera revolución.

Renato Descartes—nacido en Haya de la Turena en 1596—propúsose derrocar los conocimientos antiguos y la filosofía tradicional, creando otra completamente distinta. No es posible, ni el lugar es oportuno para ello, exponer el sistema filosófico de Descartes; baste decir que en él tomó por base la duda universal y el libre pensamiento, proclamando la independencia absoluta del entendimiento humano respecto a toda autoridad. Para Descartes la filosofía no era más que el conocimiento ó análisis del sujeto pensante, ó sea del espíritu humano, deducido de principios evidentes. Por eso partió del siguiente entimema, que luego se hizo célebre: «Pienso, luego existo».

La filosofía de Descartes tuvo gran resonancia por toda Europa, y aunque luego se oscureció ante los sistemas de Leibnitz y Condillac, puede considerarse como el punto de partida de éstos.

Descartes, talento prodigioso, abarcó otras ramas del saber humano, siendo en todas un innovador.

En matemáticas hizo dar un paso inmenso con la invención de un nuevo modo de notación en álgebra, el de los exponentes; en física descubrió la verdadera ley de la refracción, y propuso la más exacta teoría del arco iris que hasta entonces se había dado; en astrología y cosmología imaginó el famoso sistema de los torbellinos. Igualmente se ocupó mucho en anatomía y fisiología. En resumen, todo cuanto el conocimiento del hombre puede alcanzar, fué objeto del estudio de Descartes.

La obra más notable de este hombre de ciencia, es el famoso *Discours de la methode*.

Descartes murió en Stokolmo, el 11 de Febrero de 1650.

PLUTARQUILLO

LA PROVINCIA

BARRUELO

Riña sangrienta

A las seis de la tarde del día 8 del actual surgió una reyerta provocada por María Fernández que agredió con dos piedras al obrero Isidro Gómez (-) *Idrragué* a la salida del trabajo, teniendo aquél necesidad de huir, amenazado por un hijo de la ciudad María, llamado Avelino del Valle, que le perseguía navaja en mano.

Acudieron con objeto de evitar la agresión los obreros Julio del Barrio, Ambrosio González y Toribio Delgado, que trataron de detener al Avelino, pero éste se revolvió contra ellos, asediando al Julio del Barrio una terrible puñalada en el vientre de la que se encuentra en estado gravísimo.

En la reyerta resultaron otros cinco heridos de poca importancia.—*El Corresponsal*. 10 Febrero.

PAERDES DE NAVA

Honras fúnebres

Hoy se han celebrado en la filial de San Martín solemnes funerales por el eterno descanso de la virtuosa y caritativa señora doña Clara Ruiz de Navamuel Valbuena de Polanco, que falleció en Santoyo el día 2 del actual.

El acto, al que han asistido once sacerdotes y numeroso público, ha constituido una gran manifestación de sentimiento con que todas las clases se asocian al dolor que en estos momentos aflige a la respetable familia de la finada.

Tales demostraciones de cariño sobrevinieron de consuelo a sus allegados, y especialmente a su atribulado padre don Francisco Ruiz de Navamuel, quien reiteramos nuestro sincero pésame.—*El Corresponsal*. 10 Febrero.

LA CURACION

DE MI NIÑO

Y cómo se verificó.

Cómo restablecer la salud de un niño, ó salvar al pequeñuelo aún en el caso de estar en vida pendiente de un hilo, es el problema más difícil que amenudo se presenta a la consideración de ansiosos padres. Este problema fué resuelto hace 30 años, cuando la Emulsión Scott se introdujo en las casas donde había niños enfermos; pues la Emulsión Scott cura las indisposiciones de los niños y muy especialmente toda clase de debilidad ó raquitismo. El Señor López abordó el problema en un grado gravísimo, teniendo que apelar a medios muy energéticos y rápidos para salvar la decadente vida de él. Los medios estaban a la mano con la Emulsión Scott, y la curación siguió como una consecuencia natural. He aquí el relato del Señor López:



Augustín López

Les queda muy reconocido, su padre MANUEL LÓPEZ

Esto es, sin duda, un relato digno de tenerse en cuenta y un ejemplo que muestra la manera precisa cómo otros padres pueden evitar un problema semejante; pues cuando se (emplea) la Emulsión Scott, toda debilidad de los niños se desvanece pronto. La Emulsión Scott invariablemente produce dicho efecto, como lo muestra el testimonio de miles de médicos, comarques y padres de familia.

Un frasco de prueba será enviado a quien lo pida a D. Carlos Maré, calle de Valencia, 333, Barcelona, acompañando 75 céntimos en sellos de correo para franqueo.

BOLETIN RELIGIOSO

Santos de mañana

SANTA EULALIA VIRGEN Y MARTIR

Barcelona fué cuna de esta Santa, hija de padres nobilísimos y ricos, quienes la educaron en la religión cristiana que ella profesaba en unos tiempos tan calamitosos, que el nombre cristiano era un crimen que llevaba tras de sí la persecución y la muerte. Vivía retirada en una casa de campo propia de sus padres, no lejos de Barcelona, cuando el cruel emperador Diaciano después de haber inundado de sangre de cristianos las ciudades de Zaragoza, Mérida y Valencia, pasó a Barcelona, resuelto a no dejar en ella un adorador del Crucificado. Apenas lo supo la Santa cuando aún no había cumplido sus padres, se presentó al padre, y le reprendió con energía su comportamiento con los adoradores del verdadero Dios. Diaciano al verla tan hermosa, tan joven, pues no contaba más que trece años de edad, creyó que podría ganarla con ahagos, caricias y promesas; pero luego abandonó el arma poderosa de la seducción, al oír de boca de la doncella, que era cristiana, y que había consagrado su virginidad a Jesucristo, y echó mano de la crueldad. Mandó desollarla con azotes, y quemar sus carnes con planchas de hierro calentadas más si las caricias no fueron capaces de derribar a Eulalia de su fe, mucho más nos lo fueron los tormentos, pues ella cantaba alabanzas a Jesús en medio de ellos, y se alegraba de padecer por la gloria de su Santo nombre. Viendo Diaciano que no se rendía, mandó poner en el potro en forma de cruz, y arrojó en derredor una porción de lumbre para abrasarla, en cuyo tormento acabó su vida, volando su alma al cielo en forma de paloma el 19 de Febrero del año 304.

En Africa San Damián, Moisés y Juliano mártires. En Beasveto San...

INFORMACIÓN POLÍTICA

desto di cono y mártir. En Alejandría Santos Modesto y Ammonio. En Antioquía San Melecio obispo. En Constantina San Anastasio obispo. En Verona San Gaudencio obispo y confesor.

Cultos de mañana

En la Compañía son los ejercicios de la Asociación católica de San José a las siete y media y a las cuatro.

En San Miguel se celebran los ejercicios de la Santísima Trinidad por la mañana a las ocho y por la tarde a las tres y media.

En San Francisco se celebra el segundo de los Siete Domingos del Patriarca San José. Por la mañana se hará el ejercicio en las Misas de seis y siete y media, y por la tarde a las seis y cuarenta y cinco, plática y cánticos.

En San Pablo a las cinco y media de la mañana, Rosario de la Aurora. A las siete y media, comunión general para las señoras del Patronato y niños de la Cofradía del Niño Jesús. A las ocho Misa en el altar de San José y ejercicio de los Siete Domingos. A las cinco de la tarde, Rosario, Ejercicio de los Siete Domingos a San José sermón y procesión del Niño Jesús. Los cofrades pueden ganar una indulgencia plenaria por asistir a la procesión.

En la capilla de la V. O. T. de San Francisco son los ejercicios mensuales: a las siete y media Misa de comunión y a las cuatro de la tarde Exposición del Santísimo Sacramento, Rosario, plática y procesión del Córdón.

Santos del lunes

SAN GREGORIO II PAPA

La Imperial ciudad de Roma fué cuna de San Gregorio, quien desde joven abrazó la observancia regular de San Benito, y por sus brillantes ejemplos de acrisolada virtud, por su vasta erudición en las cosas de la fé y disciplina, por su encandorada elocuencia y constante firmeza en defensa de los derechos de la Iglesia es hizo muy recomendable a toda clase de personas. El papa Constantino le ordenó que ascendió al sumo Pontificado por unánime consentimiento de Oero y pueblo romano. En diez y seis años que obtuvo el Pontificado, renovó una buena parte de los muros de Roma contra las incursiones de los Longobardos, convirtió en Monasterio la casa de sus padres, instauró desde los cimientos el de San Pablo en la vía Ostiense, reedificó el de Casina, casi arruinado, y con preces y letanias públicas contuvo una gran inundación del Tiber, que anegaba las casas, y asolaba los campos. Deseando dilatar los confines de la Iglesia, destinó a San Corbiniano y a San Bonifacio a la conversión de los infieles de Alemania y Rusia, excomulgó al emperador León Isaurico que se había pronunciado contra el culto de las sagradas imágenes; y después de haber cumplido exactamente los deberes de su alta dignidad, murió en el Señor a 13 de Febrero del año 731.

En Antioquía San Agab. En Ravena Santos Fusca y Maura. En Armenia San Poliento mártir. En Francia San Julián mártir, San Luciano y San Esteban obispos. En Rieti San Esteban abad. En Toscana Santa Oatalina. En Todi San Benigno mártir.

Cultos del lunes

En Santa Clara dá principio un solemne Triduo que la Pia Unión consagra a San Antonio. Todos los días habrá Misa lezada a las siete y a las diez Misa solemne: a las seis de la tarde se expondrá el Santísimo Sacramento, se rezará la Estación y el Santo Rosario, habrá sermón que predicará el R. P. Eustaquio Miqueleiz de la Compañía de Jesús, después del sermón habrá un breve ejercicio y se terminará con la Reserva.

BOLETIN LOCAL

Matadero

En el matadero público han sido degolladas hoy las siguientes reses: Vacas, 4; terneras, 8; carneros, 0; cerdos, 0; lechazos, 64; cerdos, 8.

Audiencia

Para el lunes está señalada en esta Audiencia la vista en juicio oral de la causa procedente del partido de Cervera, contra Donato Corezo Sanz, por robo. Defensor, D. Luis Hurtado; procurador, D. Juan Melgar.

Concierto musical

Programa de las obras que ejecutará la banda municipal en el Paseo del Salón, mañana a las tres de la tarde, si el tiempo lo permite: Los arrastrador, pasodoble, Chueca. La gondoiera de Malaga, mazurka, J. Ménez. Las campanas de Canseco, polka, Queipo. El barbero de Sevilla, sinfonía, Ros. Emili, tanda de valse, Waldteufel. Pasodoble alemán, N.

Cárcel. Ayer no hubo movimiento de presos.

Demografía

En el Juzgado municipal se han verificado hasta la una de la tarde de hoy las siguientes inscripciones:

Defunciones.—Daniel Pérez Santuiste, de 2 años Plazuela del Puente, 11; María Candelas Fernández Alonso, de 9 días, Paseo de los Frailes; Rosa Masa López, de 6 meses, Virreina, 2; Felipa Pérez Villamediana, de 2 meses; Huerta de Guadalupe. Nacimientos.—Primitivo Crespo Ceiva, hijo de Herman y Amalia, Plazuela de Santa Marina, 21; Teófila Gil Alvarez, hija de Valentín y Damiana, Pastores, 11.

Matrimonios.—Gonzalo García Sangrador, de Becerril de Campos, de 33 años, con Ascensión González López de Barrillo de Curueño, de 25 años; Salvador Torregrosa Plana, de Acoy, de 22 años, con Juana Hernández Lombrana, de Villada de 24 años.

EL TIEMPO

Temperatura máxima 9°. Id. mínima 4° bajo 0. Presión barométrica, 697 m. m. Dirección del viento, N. Aspecto del cielo, despejado.

Fenómenos meteorológicos: Escarcha.

NOTICIAS

El ministerio de Agricultura de los Estados Unidos ha instituido como obligatorio el día de los pajaros, en el cual, de modo análogo al que cada escolar yanqui planta un árbol y recibe una lección de arboricultura práctica, los alumnos recibirán lecciones objetivas del conocimiento de los pajaros mediante conferencias, visitas a Museos y cuantos medios tiene la enseñanza norteamericana a su disposición para que sus futuros ciudadanos utilicen del mejor modo posible la cooperación que los pajaros útiles prestan al agricultor como los mejores limpiadores de sus campos.

El ministerio de Instrucción pública y Bellas Artes anuncia la provisión por concurso de una plaza de profesor auxiliar con destino a las enseñanzas de matemáticas y Física y Química, dotada con el sueldo anual de 1.500 pesetas. Los aspirantes presentarán las instancias a dicho ministerio en el término improrrogable de sesenta días.

Por terminación del contrato con el que la desempeñaba se halla vacante la plaza de métrico titular del Ayuntamiento de Torquemada dotada con el haber anual de 800 pesetas por la asistencia facultativa de doscientas familias pobres, presos y pobres de tránsito y niños expósitos.

Las solicitudes pueden presentarse dentro del término de 30 días.

En la Escuela especial de Artes e Industrias de Santiago se halla vacante durante sesenta días una cátedra de Dibujo geométrico dotada con el sueldo anual de 2.500 pesetas.

La Dirección general de los Registros civil y de la propiedad y del notariado anuncia la provisión por concurso de la notaría de Palenzuela, distrito notarial de Baltanás.

Las solicitudes se presentarán en la citada Dirección general dentro del plazo improrrogable de veinte días.

El Excmo Sr. Obispo de Sión, Provicario general, ha nombrado cura castrense de esta plaza al intruido sacerdote don Gentilio Carnicero Vega, capellán que es del regimiento de Talavera, 15 de Caballería.

Con este motivo dicho señor nos dirige un afectuoso saludo y atentos ofrecimientos a los que correspondemos dándole la más cordial enhorabuena.

Se interesa la presentación en las oficinas municipales de Hilario Sánchez González, Filomena López y Nicolás García Podar, para hacerles entrega de documentos que a los mismos afectan.

Dentro de pocos días empezará a regir la nueva tarifa que reglamenta las operaciones de reembolso, servicio que después de varios años de discutirse, ha establecido las principales compañías de ferrocarriles, y que ha de favorecer en extremo las operaciones mercantiles.

En virtud de la nueva tarifa podrá el remitente de una expedición cargar al consignatario el importe total ó parte de la mercancía que éste ha de recibir, y que habrá de satisfacer cuando la estación le entregue la expedición, a fin de que el remitente pueda cobrar después el importe de la suma a que asciende el reembolso.

El Ayuntamiento de Gijón ha acordado celebrar el verano próximo un certamen de bandas.

Conceder tres premios: el primero de 10.000 pesetas; el segundo de 7.000 y el tercero de 5.000.

Las bases se darán a conocer en breve, a fin de que las bandas tengan tiempo suficiente a prepararse.

En breve publicará el Boletín Oficial de la provincia una circular de la Administración de Hacienda, referente a la formación del registro fiscal de edificios y sola es para el presente año.

El Ayuntamiento de Cobos de Cerrato tiene terminado y expuesto al público durante el plazo reglamentario, el repartimiento de consumos que ha de regir durante el año actual.

La Delegación de Hacienda de esta provincia cita para el día 28 del corriente a Rufino García, vecino de Becerril de Campos y Sebastián Mier de Balcabado, con objeto de celebrar la junta administrativa, suspendida por su falta de asistencia.

En junta celebrada ayer por el elemento joven de la sociedad «Casino», fueron elegidos directores del cotillón que ha de celebrarse en los próximos Carnavales don Federico Ramírez y D. Marcelo López Diezquijala.

Con motivo del aniversario de la proclamación de la República el Casino Republicano de Palencia ha tenido hoy engalanados sus balcones.

En la mañana de hoy se ha reunido el Ayuntamiento para proceder al cierre definitivo del alistamiento.

Mañana volverá a reunirse con objeto de proceder al corteo de mozos del actual reemplazo.

Reuma. Se alivia a la 1ª untura y se cura seguramente con el Bálsamo antirreumático de Orive cuando fracasa todo lo conocido; 2 ptas. frasco.

Si no quiere usted estar calvo use el Céfiro de Oriente Lillo.

Ei que es calvo ó le cae el cabello es porque quiere.

Véase el anuncio en 4ª plana.



El lunes

LA AVENA COMO PLANTA MJORANTE

Por Avelino Ortega

LA BOLSA

Table with financial data: Cotización del 10 de Febrero. Denda perpétua al 4 por 100 interior, al contado, 78 45; Idem fin de mes, 78 50; Idem id. del próximo, 00 00; 5 por 100 amortizable, 99 30; Idem id. (Carpetas provisionales), 00 00; Exterior estampillado, 91 75; Acciones del Banco de España, 457 00; Acciones de Tabacos, 412 00; Paris, vista, 31 15; Londres, vista, 33 00.

LIQUIDACIÓN VIUDA DE RUIZ GALAN

Cestilla, 5, Palencia. Per cesación de comercio se hace liquidación de todas las existencias de el comercio de libros religiosos y eclesiásticos, de enseñanza y de varios otros géneros; papel, cuadernos y objetos de escribir y tinta, escribanías, joyeros, pilas, pueras, cuadros y otros objetos; ciriales, cruces, cristos, vinajeras, rosarios y otros objetos religiosos; misales y breviarios; coronas, flores, ramos floreros y otros muchos, etc., todo nuevo y muy barato. A empezar desde el día 6 inmediato. Palencia 3 de Febrero de 1905.—Viuda de Ruiz Galán.

COCHES

Se vende un tiburí, dos asientos doble suspensión, una bonita jardinera y berlina todo casi nuevo, informar en esta administración.

EL DIA DE PALENCIA ES EL DIARIO DE MAYOR CIRCULACION DE ESTA PROVINCIA

Por correo y por telégrafo

Madrid 10, 7 tarde

El rey

Su majestad el rey ha regresado esta tarde al anochecer de su excursión cinegética. A las nueve de esta noche irá el señor Villaverde al despacho de Palacio.

Conferencias y visitas

Esta tarde han visitado al señor Villaverde varias comisiones.

Una de directores de periódicos para pedirle la reforma del reglamento sobre el descanso dominical.

Otra de dueños de comercios de ultramarinos para rogarle que se le permita abrir los establecimientos los domingos hasta las dos de la tarde.

Y otra de aficionados a las corridas de toros para interesarle en favor de la petición formulada para que la fiesta taurina pueda celebrarse en domingo.

También ha sido visitado el señor Villaverde por el doctor Pulido para hablarle de la creación de una Universidad Hispano-americana.

Cadáver de un banderillero

En un cazadero próximo a Sevilla ha sido encontrado muerto el banderillero apodado el Malagueño. Tenía a su lado la escopeta y estaba descargada el arma.

Se supone que se trate de un accidente casual.

Los republicanos

Mañana celebrarán los republicanos diferentes mitins para solemnizar la fecha del 11 de Febrero.

El señor Lerroux sale esta noche en el expreso para Sevilla con el objeto de concurrir al mitin que allí se celebrará.

Madrid 11, 10'15 mañana

Los liberales

Han celebrado nuevas entrevistas los señores Montero Ríos y Moret.

Dicen ellos que estas conferencias tienen por objeto tratar de la circular que se dirigirá a los liberales con motivo de las próximas elecciones pero se afirma que tales entrevistas no son ajenas a los trabajos de unión de las dos fracciones liberales.

Se dice que para llegar a esta unión los señores Moret y conde de Romanones han formulado diferentes bases las cuales han sido sometidas a la aprobación del señor Montero Ríos.

De estas bases tienen conocimiento los canalajistas y se encuentran sumamente disgustados por el sentido y alcance de las mismas.

La subvención a Romero

Vuelve a estar sobre el tapete el asunto relativo a la concesión que se otorgó al señor Romero Robledo para el riego de sus fincas del Romeral.

Se asegura que el actual ministro de Agricultura ha puesto algunos reparos al expediente y que no habrá medio de que progrese la subvención en la forma en que ha sido concedida.

Enfermos

Continúa enfermo el ministro de la Guerra.

Tampoco ha desaparecido la indisposición que padece el ministro de Marina.

Las elecciones

En la convocatoria para las elecciones provinciales que se publicará el lunes en la Gaceta se establece que se verifiquen el día 5 de Marzo la elección de interventores y el día 12 la de diputados.

Un incendio

Ha sido destruida por un incendio una fábrica de aserrar maderas situada en una dehesa de Peterno, pueblo de la provincia de Albacete. En el siniestro han perecido dos obreros.

Fallecimiento

Ha fallecido en Badajoz el conocido republicano Serafin Asensio Vega, jefe del movimiento revolucionario que se inició en aquella capital en el año de 1883.

Montero Ríos

Hoy sale para su finca de Louzán el señor Montero Ríos.

Madrid 11, 12 mañana

De la guerra

Ha llegado al puerto de Ader el barco en que hace su viaje de regreso a Europa el general Stossel.

Los rusos han librado en estos días rudos ataques contra los japoneses consiguiendo victorias señaladas. Se llevan con gran actividad las obras de fortificación en las orillas del Hunso.

El general japonés Oyama cuenta para luchar en la Manchuria contra los rusos con doscientos setenta y cinco mil soldados del ejército activo, con setenta mil del ejército irregular y con ciento cincuenta mil reservistas.

Los sucesos de Rusia

Han sido expulsados del territorio ruso varios anarquistas comprometidos en el movimiento revolucionario.

En San Petersburgo se temían graves desórdenes con motivo del aniversario del comienzo de la guerra con el Japón.

La tranquilidad no ha sido turbada sin embargo.

Únicamente los estudiantes han tratado de promover alborotos recorriendo las calles cantando la «Marsellesa».

Siguen en la Polonia rusa las colisiones.

En Varsovia los obreros han asaltado los depósitos de armas del Estado.

El Santo Sínodo de San Petersburgo ha publicado una circular aconsejando a los popes que exhorten a los obreros para que vuelvan al trabajo y abandonen los planes de revolución.

En la Argentina

El Gobierno de la República Argentina ha decretado la disolución de los regimientos que se sublevaron para unirse al movimiento revolucionario.

Candidato

Se asegura que el candidato que reúne mayores probabilidades para el nombramiento de embajador de España en Londres es el marqués de Tovar.

Los presos de Miranda

Hace días que se escaparon de la cárcel de Miranda cinco presos.

Uno de ellos se dirigió al pueblo de Altable donde vivía su madre y la asesinó bárbaramente. Después de cometido este crimen se ha presentado a las autoridades, declarando que se fugó de la cárcel con el solo intento de realizar aquel hecho.

ULTIMA HORA

Madrid 11, 3 tarde

Denuncia

Ha sido denunciado el periódico El País por un artículo dedicado a conmemorar la fecha del 11 de Febrero.

Descartado

A última hora parece descartado el nombramiento del marqués de Tovar para la embajada de Londres.

En Varsovia.—Un asesinato

Se han reproducido con caracteres de gravedad inmensa los desórdenes en Varsovia.

Ayer fué asesinado por las turbas de aquella ciudad el príncipe Andromikoff.

